

寒冷的冬天一来临,对全身器官都是一次考 验。面对这个气温骤降、风大干燥的季节,我们身体 里的有些器官能抗寒,有些却特别怕冷,甚至因此 患病。其中,血管会热胀冷缩,前列腺着凉易"感 冒", 耳朵是五官里最怕冷的器官……为它们做好 额外的保暖工作,对冬季保健来说,格外重要。

哪些器官最怕过去

前列腺:也会得"感冒"

前列腺是男性的"娇嫩"器官,受凉是诱发前列腺炎最常见的原 因。中国中医科学院西苑医院男科主任郭军表示,前列腺中有丰富 的肾上腺能受体,受凉时极易引起交感神经兴奋,导致腺体收缩,局 部血液循环不畅,造成慢性充血;同时使尿道内压增加,容易出现尿 频、尿急、尿痛、排尿不尽、尿无力、会阴部及小腹疼痛不适等症状。

为了防止前列腺"感冒",乘公交车时一定不要坐凉座位,可以 随身带个棉坐垫,以防前列腺受凉。注意小腹及后腰保暖。日常生活 中,经常按摩腹部,也能提高前列腺的御寒能力。每次按摩,以腹部 感到微热为宜。平常最好吃些对前列腺有益处的食物,比如白瓜子、 西红柿、苹果等。不要憋尿,多喝水。

胃:冬季代谢会变慢

俗话说,"小寒大寒,冷成冰团",这时是 脾胃病的高发期,胃部代谢会变慢。

冬季要多吃温软、易于消化的食物,尽 量做到少食多餐、睡前3小时内不吃东西, 让胃可以"劳逸结合"。猪肚鸡汤是冬季非常好的暖胃、养胃食品:用猪肚一个,土鸡一 只,加入20粒胡椒炖煮1个半小时即可,它 有温中、健脾、和胃、散寒的作用

血管:遇冷收缩易变脆

寒冷刺激会使人的交感神经异常兴奋,造成心脏收缩力增强,周围血 管收缩,导致收缩压及舒张压上升。解放军总医院心内科主任陈韵岱教授 说:"气候变化时,血压波动性增大,导致脑出血、脑梗死等增多。尤其是中 老年人,血管弹性本身就比年轻人差,所以出现脑出血等意外的几率更

美国心脏学会年会的研究人员提醒说,对高血压患者来说,最好在人 冬时做个血压监测,根据情况调整用药量。入冬后,晚上早点睡。吃点血管 "清道夫":山楂、燕麦、黑木耳、金橘、茄子、红薯、大蒜、洋葱这8大食物最 能疏通血管,并保持血管壁的弹性。

心脏:最怕温差大

心脏就像人体的发电机,冬天,为给身体提供足够的能量,它更得加 倍努力工作。这也使得冬天成为心脏的"多事之秋"。中国医学科学院阜外 心血管病医院教授王文说,在寒冬季节,室内外温差大,加之气候干燥,人 的生理机能反映比较迟缓,时常处于一种应激状态,这样就加大了心脏的 负荷;更严重的时候,冠脉痉挛还会引发粥样硬化斑块破裂、血管堵塞,造 成心绞痛或心肌梗死。

因此,有心血管疾病的人一定要注意保暖,尤其要护好头部、手部、脚 部。外出时要戴手套、帽子、围巾,穿大衣,睡前用热水泡泡脚,夜间上卫生 间时要穿上衣服,洗澡时先放热水,等水温合适后再脱衣服。刮大风时,不

肺:早晨雾气最伤肺

冬季寒冷、干燥的空气,都要经过"肺"这个气体交换站进入体内。秋 冬早晨雾气寒冷浓重,过量吸入会对肺造成很大的损伤。有晨练习惯的 老人最好等上午9时,雾气散去后再锻炼。中国中医科学院杨力教授提 醒,此时要格外要注意养肺,预防呼吸系统疾病发生。

她建议,积极补充水分有助于养肺。补充水分的渠道既包括大量饮 水,也包括从呼吸道"摄取"水分。具体做法是,将热水倒入杯中,用鼻子 从杯口缓缓深吸水蒸气,每次可做10分钟左右,早晚各一次。

D 鼻子:病菌易从鼻入

鼻子是人体整个呼吸系统的"窗户"和"换气 。北京医院耳鼻喉科主任医师宋海涛说,冬天 鼻黏膜直接接触冷空气,其黏液分泌减少,毛细 血管变脆,鼻子的"屏风"作用容易变差,从而导 致有病菌的空气直接进入肺内,增加了呼吸道感 染的几率。此外,冬天也是慢性鼻炎和过敏性鼻 炎的高发期,让许多老病号苦不堪言。

为了帮鼻子顺利过冬,可每天坚持按摩鼻 翼。用两手拇指外侧相互摩擦,在有热感时,用拇 指外侧沿鼻梁、鼻翼两侧上下按摩 30 次左右。早 晨起床前,晚间睡觉前各按摩一次,可增加鼻部 血液循环,提高耐寒能力。

为了防止鼻黏膜干燥,还可以每天睡前用温 的淡盐水清洗鼻腔,起到滋润、清洁的双重功效。 在空气质量较差的雾天,或从温度较高的室内外 出时,最好戴上口罩。

耳朵:抗冻能力最差

耳朵、鼻子、手、脚都处于神经末梢,血流量 少,因此到了冬天格外怕冷。然而鼻子可以呼吸 换气,脚有鞋袜保护,手可以带上手套或插进口 袋保暖,唯有耳朵经常暴露在外。而耳朵除了耳 垂部分有脂肪组织能保温外,其余部分只有较薄 的皮肤包着软骨,所以是五官中最"怕冷"的器 官。宋海涛说,耳朵容易长冻疮,其实就是怕冷的 表现。此外,很多人也有这样的感觉,冬天如果耳

室内,可以迅速用手搓耳朵,让其快速回暖。耳朵 受冻后,不宜热水、热物敷贴,这样会导致不良症 状加重。 (据《生命时报》)

女

长

朵暴露在外,甚至会有"冻得头疼"的感觉。因此, 给耳朵做好防冻工作格外重要。 最好的方式,就是在外出时带上耳罩,或用 宽大的帽子、围巾遮住耳朵。从室外进入温暖的

湘西苗

发转黑

7 天左右止脱生发,20 天左右白发转黑 苗药古法,让您实实在在看到新生健康毛发!

进行中……

凭此广告可享受价值 268 元的全套理疗 3次,每 人限用 1 张,长期有效,本活动解释权归岳灵生发公司所有。

招本市及全省各市区域代理 电话:13569633905 地址: 兴鹤大街与淮河路交叉口宝岛咖啡南 20 米 咨询电话:6999219 网址:www.yl-hair.com

招 天然草本植物浓缩精华,我自信故我敢 理 疗

员 脱发:只要毛囊没坏死,毛孔没闭合,均可再生新发 白发:远离化学危害,不用染洗,让白发自然转黑

服务项目

1.生发:斑秃、全秃、普秃、脂溢性脱发,女性脱发、产后脱发、 病后脱发、儿童脱发;

期 2.养发: 头痒、头油多、头屑多及女性发质枯槁、缺乏营养等; 3.黑发:针对青少年、中年人头发早白、疑难脱发问题制订全 新科学乌发、生发方案,白发能否转黑、能否生发,一测便知。 效

冬季感冒要对症用药

□晨报记者 李鹏 见习记者 李旭阳

冬季天气干燥,室内外温差较大,易诱发呼吸道 疾病。随着气温骤降,患呼吸道疾病的市民数量猛增, 为了尽快治愈感冒,不少人选择服用抗生素,为此,京 立医院呼吸内科副主任高胜利提醒:冬季感冒应对症

11月28日上午,记者在京立医院看到,急诊大 厅的挂号窗口前排着长队,大多人就诊的是呼吸内 科。市民王先生说,自己感冒已有两三天了,自己买感 冒药吃,效果不明显,便来医院就诊。带着孙子排队的 张阿姨说,她的孙子今年三岁半,这两天发现小孩没 有精神,常流鼻涕,她怀疑小孩感冒了,赶紧来医院。

据该院呼吸内科副主任高胜利介绍,近期,每天 要接诊 30 名左右感冒患者。"从目前接诊的情况来看,多数患者为普通感冒。"他说,普通感冒不需要打 针,更不需要服用抗生素,服用一般的中药或西药即 可,服用抗生素起不到任何作用,"普通感冒一周内便 可痊愈,国外的医生不主张对普通感冒用药,多喝水 就行。患上感冒应对症用药。

高主任说,若普通感冒一周内没有好转,并出现 咳痰、发烧不退等症状时,就要诊断是不是患上细菌 性感冒了。如果是细菌性感冒,一定要及时治疗,这 时,可适当使用抗生素。

此外,由于儿童的抵抗力和免疫力较弱,易患感 冒,这时,需要针对具体情况治疗。



警惕睾丸炎

患者问:最近,我感觉睾丸疼痛,我害怕这辈子失 去男人的"性福",请问这是怎么回事?

爱民医院泌尿外科专家解答:睾丸炎是男性生殖 系统疾病中的常见炎症,常出现睾丸疼痛,痛感向腹 股沟区放射,有明显的下坠感觉,睾丸肿大,压痛感明 显,阴囊皮肤红肿,并伴有高热、恶心、呕吐、白细胞升

睾丸炎可诱发严重的疾病:精索静脉曲张、精索 炎、前列腺炎,肾炎、尿路感染、性功能下降,甚至完全 丧失性功能,导致死精、无精,丧失生育能力,并且将 炎性病菌传染给配偶,造成妇科疾病。

睾丸疾病久治不愈会造成精损肾亏、元气耗损、 肢体严寒、腰酸背疼、提早衰老等。

爱民医院独家引进的"太阳神男性康复治疗仪", 具有先进、精密的诊断分析系统,可检查男性生殖系 统的血管和神经病变,具有全自动人工智能精子质量 分析功能。对于功能性阳痿、习惯性早泄、阴茎短小、 青少年发育迟缓、中老年性功能衰退、经常性梦遗,都 有独特的治疗作用,对于不同年龄段 ED 患者的性功 能诊疗有显著效果。

专家提示:男性要注重睾丸保养,睾丸保养是消 除性功能障碍的重要手段。可在洗澡时或睡前双手按 摩睾丸,拇指轻捏睾丸,顺时、逆时各按摩 10 分钟,长 期坚持,必有益处。

慢性乙肝复发后再治疗

□鹤壁市传染病医院 史保生

一些因停药而肝炎复发的患者如何抗病毒,是摆 在患者和医生面前的重要问题。

口服抗乙肝病毒药物是通过长期抑制病毒复制 而减缓疾病发展的。由于不能彻底清除乙肝病毒,乙 肝病毒有可能在停药后再次复制,导致肝炎复发。

我国 2010 年版《慢性乙型肝炎防治指南》对口服 抗乙肝病毒药物的患者停药建议是:HBeAg 阳性慢 性乙型肝炎患者在达到 HBV-DNA 低于检测下限、 ALT 复常、HBeAg 血清学转换后,再巩固至少1年仍 保持不变、且总疗程至少已达2年者,可考虑停药; HBeAg 阴性慢性乙型肝炎患者在达到 HBV-DNA 低于检测下限、ALT正常后,至少再巩固1年半仍保 持不变、且总疗程至少已达到2年半者,可考虑停药。

目前,我国进行抗病毒治疗的慢性乙肝患者,停 药复发的患者数量较多,这其中多数是因为没有达到 上述停药标准。

对于因各种原因未达到停药标准而停药的患者, 如果停药时未发生耐药,且已经获得了病毒学应答, 则再治疗时还可以使用原来药物重新治疗。若是在停 药前疗程已经超过24周,但仍未能获得病毒学应答 者,建议调整方案。

对于通过治疗达到停药标准后复发的患者,由于 应答良好,应该首先考虑使用原来药物再次治疗,争 取达到停药标准。

